
Εργατικές ώρες 

William Hutton.  ‘’ Στις χριστουγεννιάτικες διακοπές του 1731 μετά το χιόνι 

ακολούθησε απότομος παγετός. Το κλίμα καλυτέρεψε το απόγευμα της 27ης , αλλά 

την νύχτα το έδαφος καλύφθηκε με πάγο, οποίος έκανε γυαλί τους δρόμους. Δεν 

ξύπνησα, το επόμενο πρωί, μέχρι που το φως της μέρας έκανε την εμφάνιση του. 

Ξέσπασα σε δάκρυα, υπό τον φόβο της τιμωρίας, και πήγα στο κρεβάτι στο πατέρα 

μου, για να ρωτήσω την ώρα. Πίστευε ότι ήταν 6: Ξεκίνησα να τρέχω με αγωνία, 

από την αρχή της Κεντρικής Οδού, ως το μεταξουργείο Lane, όχι πάνω από 200 

μέτρα, έπεσα 9 φορές! Προφανώς δεν υπήρχε φως στον μύλο και κατάλαβα ότι 

ήταν νωρίς ακόμα και ότι η αντανάκλαση του χιονιού με είχε παραπλανήσει. 

Επιστρέφοντας, το ρολόι της πόλης χτύπησε 2’’.  

 

David Bywater, δούλευε σε εργοστάσιο υφασμάτων στο Leeds: ‘’ Ξεκινούσαμε στις 1 

ακριβώς το πρωί της Δευτέρας, και τότε συνεχίζαμε μέχρι τις 8 ακριβώς, όπου κάναμε και 

διάλλειμα.  Τότε είχαμε μισή ώρα: Και μετά συνεχίζαμε ακόμη μέχρι τις 12, και διαθέταμε 

μισή ώρα για νερό. Και τότε σταματούσαμε για μισή ώρα πριν τις  11 για ανανέωση 

περίπου 1:30 ώρα μέχρι τα μεσάνυχτα: Και μετά ξαναρχίζαμε μέχρι το πρωινό διάλλειμα 

όπου είχαμε μισή ώρα: Και μετά συνεχίζαμε μέχρι τις 12 ακριβώς μέχρι την ώρα του 

δείπνου και είχαμε 1 ώρα: Τότε σταματούσαμε στις 5 ακριβώς το απόγευμα της Τρίτης για 

μισή ώρα για νερό. Συνεχίζαμε μέχρι περασμένης  11 και τελειώναμε στις  5 το πρωί της 

Τετάρτης.’’ 

 

Elizabeth Bentley. ‘’ Δούλευα από τις  5 το πρωί μέχρι τις 9 το βράδυ. Ζούσα 2 χλμ από τον 

μύλο. Δεν είχαμε ρολόι.  Αν είχα αργήσει πολύ για να πάω στο μύλο, θα με τεμάχιζαν. 

Εννοώ ότι αν είχα αργήσει ένα τέταρτο, μισή ώρα θα με έδιωχναν.  Αν είχα ένα λεπτό, αυτοί 

θα μου έπαιρναν το μισό. ‘’  

 

James Patterson. ‘’ Δούλευα στου κυρίου  Braid's τον μύλο στο Duntruin. Δεν μπορούσα 

να πω τι ώρα να σταματήσουμε. Δεν υπήρχε ρολόι στο μύλο. Δεν υπήρχε άλλος εκτός 

από το αφεντικό και τον γιό του αφεντικού που διέθεταν ρολόι. Στους υπάλληλους δεν 

επιτρέπονταν να έχουν ρολόι. Υπήρχε ένας άνδρας που είχε ρολόι και του το πήραν 

επειδή είπε την ώρα σε έναν άνδρα. 


